

# 让敬老成为庄里的道德名片

□梁诗韵

据《燕赵老年报》昨天报道,10月14日是重阳节,10月14日至16日,“2021石家庄敬老节”将在省会东胜广场举行。

九九重阳,“九”在数字中是最大数,有长久长寿的含义,寄托着人们对老人健康长寿的祝福,也表达了人们敬老爱老、弘扬中华孝道之意,所以重阳节又称敬老节。往年这一天,许多敬老院要接待一批又一批献爱心的各界人士,一拨又一拨做好事的志愿者。有的老人在这一天要被来人帮助洗几次脚,有的老人从早上一直“被敬”到夜晚,打乱了生活节奏,干扰了正常秩序。每到重阳节,这种一窝蜂、一阵风、蜻蜓点水、走马灯式的敬老活动并不完全被老人们所认同和接受。

敬老,大有文章可做。老年人需要的是平时的被关心,冷暖有人知,忧愁有人解,得到慰藉,受到尊重。老年人需要的是常年得到帮助,难事有人办,急事有人帮,乐享天伦,颐养天年。老年人需要的是

安度晚年的每一天,而不仅是在重阳节这一天得到特殊的关爱和一时的温暖。敬老要真正怀有一颗尊老、爱老的心,要从平时点滴小事做起,要在他们急需帮助时解危救急:上公交车时有人主动让座,不慎跌倒时有人不避嫌及时搀扶;来办事时提供种种方便,患病时给予时时关照。这比送上一盒重阳糕、帮助洗一次脚更实在更贴心,更受到老人的欢迎。

敬老,大有文章可做,完善老人服务体系就是其中一篇大文章。做好这一文章,除了各级各部门不懈努力,也需要社会各界共同参与。值得一提的是,老人服务体系的建设具有公益性,也具有投资性,属于一个投资少、市场空间大的产业。如何抓住这一社会需求,在方式与模式上进行创新,参与老人服务体系建设,值得社会各界不断创新思维、创新模式,让省会的老人服务体系更加完善,老人的晚年生活更加幸福、美好。孝亲敬老在石家庄有着深厚的土壤,让敬老成为石家庄一张道德名片。

良有以也

## 儿童主任专职化要落到实处

□彭秀良

儿童主任是个什么职位呢?大家以前可能没听说过。根据2019年民政部、教育部、公安部等10部门联合印发《关于进一步健全农村留守儿童和困境儿童关爱服务体系的意见》的规定,儿童主任具体负责村(居)留守儿童和困境儿童关爱服务工作。这份文件明确规定要求在村(居)一级设立儿童主任,由村(居)民委员会委员、大学生村官或者专业社会工作者等担任。

在村(居)一级设立儿童主任,是维护儿童合法权益、确保广大少年儿童能够真正享受到国家给予儿童福利待遇的一种保障措施。2021年6月印发的《国务院未成年人保护工作领导小组关于加强未成年人保护工作的意见》更明确要求,村(居)民委员会必须落实专人专岗负责未成年人保护工作的法定要求,每个村(社区)至少设立一名儿童主任,儿童数量较多的村(社区)要增设补充儿童主任。

国家层面有了政策依据和具体要求,那么,在村(居)民委员会层面落实的情形又如何呢?借着上月底对石家庄市域内西部山区5县社会工作服务项目评估的机会,我仔细了解了一下村儿童主任的岗位设置情况。从表面上看,每个村庄都设立了儿童主任,他们也做了一些力所能及的工作。但是,深入调查结果显示,村儿童主任大多为兼职,而且他们当中的大多数人根本弄不清楚自身的职责是什么。换句话说,村儿童主任的岗位是有了,可儿童主任的专职化和专业化程度远远不够。

我们平常总是说,儿童是祖国的未来和花朵,要让这些花朵竞相绽放,一定要给他们创造良好的生长环境。对那些困境儿童来说,来自政府和社会的关怀是极为迫切的。既然在政策层面已经有了专职儿童工作者的岗位设置要求,就应该将其落到实处。如此,才能够使少年儿童的合法权益得到有效维护。



微博控

### 路口浅沟已经填平

@老百姓

9月29日,晚报“微博控”报道了“路口挖坑埋线后留浅沟”的消息。昨天笔者再次路过中华北大街与丰收西路交口,发现由南往北方向非机动车道上的浅沟已经被沥青填平,道路恢复了畅通。

### 便道上堵路栏杆已清除

@暖洋洋

9月30日,晚报“微博控”追踪报道了“裕华路与友谊大街东南角便道上装栏杆堵路,影响行人通行”的消息。昨天再次路过此处,发现有关部门已经派人清除走了挡路的栏杆,感谢晚报的关注。

### 迎宾大道店铺门头华丽登场

@空气好

前一阵,晚报“微博控”报道说,裕华西路熙园小区附近路北一排店铺长期门头牌匾缺失,很不雅观。经过有关部门督促建设,如今终于开始陆续安装了。昨天路过这里,发现大部分店铺的门头已经安装完毕,背景颜色变换不一,整体统一又不失个性,成为迎宾大道的一个亮点。

### 大树砸倒景区围墙 盼维修

@青山绿水

周日去抱犊寨游玩,发现金阙宫南侧围墙被一棵倒的大树砸塌,所幸没有伤及游客。笔者发现,周围未设置警示标志,希望有关部门尽快维修,以免发生危险!

### 景观大街盲道破损如“平板”

@雾里看花

昨天路过鹿泉区景观大街与太平河北路交叉口,发现西北角便道上的盲道破损严重,上面凸起的条纹大部分缺失,成了“平板”砖,有几百米长,不仅起不到盲道的作用,而且影响美观。希望尽快维修。

### 为扶正国旗的小区保安点赞

@鹿台一卒

国庆期间大街小巷都挂上了国旗,中国红成为最耀眼的风景线。可在风雨中,国旗被卷了起来。德贤公馆小区的保安每天坚持对院内外的国旗进行巡视,遇有卷起来的就用长杆挑正,点赞!

## 服务信息

◆微信办理 13011578201  
yzwb2004  
◆广告咨询 8862 9347

冀顺®汽车租赁  
15127088222 孙

### 粉刷装修

旧房装修 无甲醛 不搬家  
粉刷、门窗、防水、铺砖、水电  
省心省力 83536856

旧房改造,新房装修  
铺砖改水电暖换门窗粉刷  
13081006983

### 保姆病护

新海家政 87020085  
桥东 86068481

保姆 钟点工 保洁 月嫂  
13463113304 15632321382

### 搬家服务

新华搬家空调移机  
87773333 87733222

### 疏通服务

红马甲疏通高压清洗  
专业水电暖、安装  
空调加氟维修 15832176896

## 声明公告

◆微信办理 13011578201  
yzwb2004  
◆广告咨询 8862 9347

### 声明公告

魏进法不慎将河北省退役军人优待证丢失,优待证号 A82023166,特此声明。

冀 AUN73 挂营运证丢失,证号 130132134675, 特此声明。

冀 A2205 挂营运证丢失,证号 130132156165, 特此声明。

冀 AOP27 挂营运证丢失,证号 130181017820, 特此声明。

## 招聘信息

◆微信办理 13011578201  
yzwb2004  
◆广告咨询 8862 9347

### 招聘

河北厚勤餐饮管理服务有限公司  
诚聘

资源回收 利国利民

回收利用 绿色环保

1. 管理储备干部两名,大专以上学历,酒店管理等相关专业,应届毕业生优先。经验丰富者年龄可放宽。2. 办公室文员及库管各一名,会熟练运用办公软件。

试用一个月,公休 4 天

转正后上五险一金,工资待遇面谈。

联系人:张女士 电话:18630119957

## 精品分类

5.6cm×7.9cm 4.2cm×3.9cm  
4.2cm×7.9cm 2.8cm×3.9cm  
2.8cm×7.9cm 1.4cm×3.9cm

分类广告:88629347 业务热线:88629217

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格  
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承  
担法律责任。